

наслідки по окремим фінансовим операціям, з якими ці ризики не пов'язані. Основними формами цього напрямку нейтралізації фінансових ризиків є: формування резервного фонду підприємства, цільових резервних фондів, системи страхових запасів матеріальних і фінансових ресурсів по окремих елементах оборотних активів підприємства[2].

Таким чином, розробка внутрішнього механізму нейтралізації фінансових ризиків пов'язана з вибором методів мінімізації їх негативних наслідків, які системно використовують в рамках самого підприємства.

За умов зростання рівня конкуренції кожне підприємство повинно своєчасно ідентифікувати і правильно оцінювати ступінь фінансових ризиків, що забезпечить можливість ефективного управління ними. Створення та впровадження механізму нейтралізації фінансових ризиків як складової системи економічної безпеки підприємства дозволить зменшити як ймовірність виникнення фінансових ризиків, так й їх негативний вплив на діяльність підприємства в цілому

Список літератури:

1. Крамаренко Г.О., Чорна О.Є. Фінансовий менеджмент: Підручник. – Київ: Центр навчальної літератури, 2006. – 207-210с.
2. Ковальова А.М., Лапуста М.Г., Скамай Л.Г. Фінанси фірми: Підручник. – М.:ИНФРА-М, 2000. – 67с.

Шолом А.І., к.е.н. Башинська І.О.

МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОЇ БЕЗПЕКИ (ПОЛІТИКА КОРОЛІВСТВА ШВЕЦІЇ)

Одеський національний політехнічний університет, Одеса

Створення сприятливих умов для розвитку бізнесу та реалізації права на підприємництво є невід'ємною складовою розвитку та економічної безпеки України, пріоритетною функцією уряду. Належний рівень бізнесу економічної безпеки є ключем до соціально-економічного розвитку, так як ринок, в якому конкуренція є основним компонентом, що загрожує. Прогалини у правовому полі держави, загальна фінансова нестабільність створює додаткові труднощі для ефективного управління. Інформаційна сфера являє собою сукупність інформації, інформаційної інфраструктури, суб'єктів, що здійснюють збір, формування, розповсюдження і використання інформації, а також системи регулювання виникаючих при цьому громадських відносин [1].

Важливість вивчення теоретичних засад та розробка прикладних рекомендацій щодо підвищення рівня забезпечення інформаційно-аналітичної безпеки підприємства в країнах, які переходять до ринкових відносин, зумовлена, в першу чергу, призупиненням темпів розвитку бізнесу в умовах виходу зі світової фінансової кризи. Відповідно необхідні проведення системно-структурного аналізу та імплементація позитивного світового досвіду забезпечення інформаційно-аналітичної складової економічної безпеки підприємства.

Метою даної роботи є виявлення особливостей політики Королівства Швеції щодо забезпечення інформаційно-аналітичної безпеки для перейняття позитивного досвіду українськими підприємствами.

Загрозами національної безпеки Королівства Швеції в інформаційній сфері є сукупність умов та чинників, які становлять небезпеку життєво важливим інтересам держави суспільства і особи у зв'язку з можливістю негативного інформаційного впливу на свідомість та поведінку громадян, а також інформаційні ресурси та інформаційно-технічну інфраструктуру.

В механізмі забезпечення інформаційної безпеки мають бути враховані національні інтереси в інформаційному середовищі, внутрішні та зовнішні загрози цим інтересам і передбачена система засобів виявлення та нейтралізації загроз. Механізм має включати двосторонній зв'язок між суспільством, засобами масової інформації й державою, він допоможе своєчасно сповістити про зміни громадської думки та оцінювати ефективність ужитих заходів. Саме тому у Швеції діє програма «електронний уряд».

Електронний уряд фокусується на використанні нових інформаційних і комунікативних технологій урядом, які застосовуються до повного спектру управлінських функцій.

Прийняті рамкові документи – Програму 2020 (документ базується на Лісабонській стратегії) та Міністерську декларацію 2009 року, прийнятий в м. Малмьо (Швеція) на Міністерській конференції та встановлює цілі на 5 років, зокрема:

- посилення мобільності всередині єдиного ринку;
- посилення ефективності та результативності Уряду при скороченні адміністративних бар'єрів через використання інформаційних технологій;
- надання повноважень громадянам та бізнесу.

Проте залишається значна різниця між результатами послуг для бізнесу і послуг для громадян.

У Швеції та ще 5 Провідних країн (Австрія, Мальта, Португалія, Сполучене Королівство), в яких повністю доступні онлайн 20 основних послуг [2].

Одним з головних засобів забезпечення інформаційної безпеки є правове регулювання засобів масової інформації.

Конституція Швеції гарантує всім громадянам «у їхніх відносинах із державною службою вільне одержання будь-якої інформації або можливість ознайомитися з іншими думками», передбачено захист прав громадян на одержання необхідної інформації.

Дослідники М. Прайс та П. Круг виокремлюють чотири основні аспекти правового середовища, в якому діють засоби масової інформації та завдяки якому законодавство або сприяє, або перешкоджає їх незалежності й ефективності:

- збір інформації;
- регулювання змісту;
- нейтральне стосовно змісту регулювання, яке водночас здатне впливати на зміст побічно;
- захист журналістів у процесі їхньої професійної діяльності, у тому числі захист від фізичного нападу [3].

Відповідно до оцінок шведських військових аналітиків – інформаційна зброя стане основним засобом ведення негласної війни, з огляду на залежність розвинених держав, яка підсилюється від систем зв'язку та інформації. Тому, для адекватного захисту країни в ході інформаційної війни, необхідно, насамперед, створити ефективну систему державного управління і контролю.

Список літератури:

1. Башинська І.О. Розділ 3.2. Уточнення визначення дефініції та економічного змісту категорії «економічна безпека підприємства» (С. 14-20) у кол. монографії Економічна безпека в умовах глобалізації світової економіки : [колективна монографія у 2т.]. – Дніпропетровськ: «ФОР Дробязко С.І.», 2014. – Т. 2. – 349 с.
2. Почепцов Г.Г., Чукот С.А. Інформаційна політика: Навч. посіб. 2-ге вид., стер. – К.: Знання, 2008. – 663 с.
3. Соціально-правові основи інформаційної безпеки: навч. посіб. / В.М. Петрик, А.М. Кузьменко, В.В. Остроухов, О.А. Штоквич, В.І. Полевий; Укр. акад. наук, Держ. ун-т інформ.-комунікац. технологій. – К.: Росава, 2007. – 496 с.

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
КАФЕДРА ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ І АУДИТУ
ІНСТИТУТ ПРОБЛЕМ РИНКУ ТА ЕКОНОМІКО-ЕКОЛОГІЧНИХ
ДОСЛІДЖЕНЬ НАН УКРАЇНИ
СПІЛКА ЕКОНОМІСТІВ УКРАЇНИ
НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ КОМПЛЕКС
«ІННОВАТИКА В СУЧАСНІЙ ЕКОНОМІЧНІЙ ОСВІТІ ТА НАУЦІ»
КОНСУЛЬТАЦІЙНО-НАВЧАЛЬНИЙ ЦЕНТР З ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ
ТА ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ «ПОЛІТЕХ-КОНСАЛТ» ОНПУ
НАУКОВИЙ ПОРТАЛ
«ЕКОНОМІКА: реалії часу»
<http://economics.opu.ua/>

МАТЕРІАЛИ
ВОСЬМОЇ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ
«ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
ІННОВАЦІЙНОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ
ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ»

ТОМ 1

20 - 23 травня 2014 року

Одеса – 2014

Матеріали Восьмої Всеукраїнської науково-практичної Інтернет конференції «Обліково-аналітичне забезпечення інноваційної трансформації економіки України», Том 1 (Одеський національний політехнічний університет, 20-23 травня 2014), — Одеса: ОНПУ, 2014. — 158 с.

У збірнику представлено роботи науковців, аспірантів, студентів і практичних фахівців з різних регіонів України у яких висловлено результати теоретико-аналітичних досліджень та практичні пропозиції з питань інноваційної трансформації економіки України, техніко-технологічних та організаційно-економічних аспектів, обліково-аналітичного забезпечення трансформаційних процесів на рівні як окремих підприємств та організацій, так і рівні регіону. Збірник містить роботи фахівців різного рівня кваліфікації, тому представлені матеріали мають різну наукову цінність та неоднакову глибину висвітлення наукових проблем. Разом с тим, у кожній роботі відображено погляд автора на окремі питання трансформації та містяться цікаві ідеї або пропозиції.

Редакційна колегія:

Голова оргкомітету: **Філіппова Світлана Валеріївна**, дійсний член Академії економічних наук України, академік з обліку та аудиту, д.е.н., проф., директор Інституту бізнесу, економіки і інформаційних технологій, завідувач кафедри обліку, аналізу та аудиту ОНПУ

Члени оргкомітету: **Балан Олександр Сергійович**, к.т.н., доц., доц. кафедри обліку, аналізу і аудиту

Волощук Лідія Олександрівна, к.е.н., доц., доц. кафедри обліку, аналізу і аудиту

Забарна Елеонора Миколаївна, д.е.н., проф., завідувач кафедри економічних систем і маркетинга ОНПУ

Лазарева Євгенія В'ячеславівна, д.е.н., доц., ст. наук. співробітник ІПРЕЕД НАН України

Лайко Олександр Іванович, к.е.н., ст. наук. співробітник ІПРЕЕД НАН України

Соколовська Зоя Миколаївна, д.е.н., проф., завідувач кафедри економічної кібернетики та інформаційних технологій ОНПУ

Хумарова Ніна Іполитівна, к.е.н., ст. наук. співробітник ІПРЕЕД НАН України

Секретар оргкомітету: **Черкасова Світлана Олександрівна**, к.е.н., доц. кафедри обліку, аналізу і аудиту ОНПУ

Технічний редактор: **Павліченко Тетяна Вікторівна**, ст.викл. кафедри економічної кібернетики та інформаційних технологій

ЗМІСТ	
СЕКЦІЯ 1	
СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ТА АНАЛІЗУ В ЕКОНОМІЦІ, МЕНЕДЖМЕНТІ ТА МАРКЕТИНГУ	
Артамонова Н.С., Череп В. Впровадження інструментів управлінського обліку для забезпечення ефективного менеджменту	7
Башинська І.О., Никифорчук І.С., Ткаченко А.О. Особливості бухгалтерського обліку у туроператорів і турагентів	11
Варчук О.А. Внутрішні та зовнішні фактори та їх вплив на витрати підприємства	13
Велікова К.І., Балан А.А. Організація обліку та класифікація дебіторської заборгованості за розрахунками з покупцями і замовниками	15
Жосан А.І., Фендрикова А.С, Левицька А.В. Класифікація чинників, що впливають на формування вартості електроенергії в енергосистемі України	16
Кірсанова В.В., Пархоменко К.С Нормативно-правове регулювання формування облікової політики щодо товарних запасів	19
Ковтуненко Ю.В. Грицик Г.В., Корольова А.Ю. Особливості маркетингу в електроенергетиці	21
Лисенко О.А., Філіппов В.Ю. Класифікація чинників, що впливають на фінансову стійкість	22
Мамотенко Н.С. Проблемні питання розвитку українських машинобудівних підприємств	24
Медінська Т.А., Левицька А.В. Місце бюджетування в системі управлінського обліку підприємства	27
Нейков С.О. Система організації обліку і оподаткування на малих підприємства в Україні	29
Непомняща Ю.В., Філіппов В.Ю. Особливості розробки напрямків підвищення ефективності діяльності банківських установ	31
Побережець О.В., Демирова С.Д. Особливості організаційної роботи фінансової інспекції в Одеській області	33
Черкасова С.О., Волков О.А. Концептуальні засади обліково-аналітичного забезпечення внутрішнього контролю необоротних активів інноваційно-активних підприємств	36
СЕКЦІЯ 2	
ІННОВАЦІЙНА ТРАНСФОРМАЦІЯ ЕКОНОМІКИ ЯК ОБ'ЄКТ ОБЛІКУ ТА АНАЛІЗУ СТРАТЕГІЧНОГО РОЗВИТКУ ВІТЧИЗНЯНОЇ ЕКОНОМІКИ	
Аннаєв Б.С. Формування інноваційного потенціалу виробничого підприємства на різних стадіях його розвитку	41
Балан А.А., Крисенко А.В. Аналіз підходів щодо тлумачення сутності системи управління витратами на промислового підприємстві	43

Балан А.А., Бойченко А.С. Моніторинг інвестиційних проектів в системі контролю діяльності і розвитку підприємства	44
Боденчук Л.Б. Складові потенціалу розвитку інноваційно-активних промислових підприємств	46
Волощук Л.О., Некіпелова Ю.А. Класифікація нематеріальних активів в управлінському обліку з позиції їх участі в інноваційному розвитку підприємства (на прикладі ТОВ «С-ІНЖИНІРИНГ»)	48
Волощук Л.О., Устинюк А.Ю. Визначення складових інноваційного розвитку підприємства	51
Воронжак П.В. Механізми регулювання та стимулювання інноваційної діяльності	53
Гаценко С.В. Інфраструктурне забезпечення розвитку малого підприємництва в Україні	55
Дашковский О.С. Чинники вартості підприємства, що впливають на його економічну безпеку	57
Ковтуненко К.В., Гутарева Ю.В. Основні підходи визначення поняття комерціалізації інновацій для підприємств промисловості	59
Крючкова І.Р. Види джерел фінансування інноваційної діяльності	61
Кучеренко К.А. Інноваційна активність та економічна безпека підприємства	63
Любивий Д.В. Бренд малого міста як чинник розвитку його економіки	65
Нізяєва С.А. Характеристика структури економіки України та її вплив на розвиток ринку технологій екоінновацій	66
Новак Н.Г. Організаційно-економічний механізм розвитку виробничого підприємства як економічна категорія	69
Станкова Л.І. Чинники розвитку виробничого підприємства в умовах нестабільного середовища	70
Ткачова І.П. Управління формуванням і реалізацією інноваційних програм	72
Щербакова І.Б. Особливості проектного бізнес-партнерства промислових підприємств.	74
Юдін М.А. Машинобудування України в умовах кризи економіки	76
СЕКЦІЯ 3 ПРОБЛЕМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ТА АУДИТУ НА ПІДПРИЄМСТВАХ РІЗНИХ ВИДІВ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	
Ананська М.О., Пильнева Н.О. Особливості організації обліку безготівкових розрахунків за допомогою платіжних карт	78
Варчук О.А., Амурова О.В. Чинники, що впливають на формування витрат промислового підприємства	80

Велієва Е.А., Балан А.А. Порівняльна характеристика обліку фінансового результату підприємства: НП(С)БО та МСФО	82
Витичак І.В., Варчук О.А. Розподіл постійних та змінних загальновиробничих витрат та їх відображення в обліковій політиці	85
Заворотна І.О., Ковтуненко К.В. Автоматизація обліку в бюджетних установах	87
Замула Н.М., Левицька А.В. Облік, аналіз і контроль витрат торговельного підприємства	89
Какичева Л.В., Варчук О.А. Етапи проведення контролю розрахунків з постачальниками та підрядниками	91
Кірсанова В.В., Кодимська Т.Ю. Особливості формування облікової політики будівельного підприємства	93
Красножон С.М., Левицька А.В. Система управління витратами на виробничому підприємстві	96
Маліновська К.І., Варчук О.А., Масленніков Є.І. Особливості контролю готівкових розрахунків на державних підприємствах	98
Мисюк Б.Н., Башинська І.О. Особливості бухгалтерського обліку автотранспортного підприємства	100
Носовець О.І., Волощук Л.О. Проблеми обліково-аналітичного забезпечення управління дебіторською заборгованістю промислових підприємств	102
Парфенюк С.В., Волощук Л.О. Управлінський облік як основа успішного розвитку будівельного підприємства в енергетичній галузі	105
Свінарьова Г.Б., Косменюк М.С. Особливості обліку витрат будівельного підприємства	108
Тігаренко В.В., Свінарьова Г.Б. Методика аудиту доходів	114
Федорончук Т.А., Ананська М.О. Особливості організації обліку пластикових карток в установах банку	116
Хашимі Р.Е., Варчук О.А. Орендні операції: обов'язки сторін, особливості обліку та оподаткування	118
Шацкова Л.П., Тігорова О.Л., Ковтуненко К.В. Особливості організації контролю рахунків з оплати праці в бюджетних установах	121
СЕКЦІЯ 4 СУЧАСНІ МОДЕЛІ ТА ТЕХНОЛОГІЇ АНАЛІЗУ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	
Андросенко В.Д. Зовнішні умови активізації діяльності малого підприємництва в Україні	124
Волощук Л.О. Використання моделей прогнозування банкрутства для діагностики фінансової безпеки підприємства	126
Желінська О.О., Левицька А.В. Аналіз і контроль витрат в системі бюджетування виробничого підприємства	130
Кирев О.В. Типологія бізнес-комунікацій промислового підприємства	132

Ковтуненко Ю.В. Кучеренко Г.Н. Ключевые проблемы организации производства в энергетическом хозяйстве	134
Коломіна О.Б. Проблеми та шляхи розвитку вітчизняних малих промислових підприємств	136
Комліченко Д.С. Моделювання процесу прийняття рішення про аутсорсинг it-послуг	138
Петрова Л.С. Особливості формування системи бюджетування на підприємстві	140
Полозов М.О., Задорожко Г.І. Шляхи зниження собівартості продукції на підприємстві	143
Соколовська З.М., Демянчук К.В. Моделювання результатів діяльності фірми в «ITHINK»	145
СЕКЦІЯ 5 ПРОБЛЕМИ ТА МЕТОДИ ВПРОВАДЖЕННЯ АНАЛІТИКО-ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ	
Башинська І.О., Шолом О.І. Забезпечення інформаційної безпеки в Україні	147
Кірсанова В.В., Мельниченко О.М. Оцінка стану основних засобів як об'єкту реальних інвестицій	149
Чащухін С. Дослідження методів оцінки ризиків інвестиційного проекту	151
Черкасова Т.І., Кірюшин М.В. Методичний інструментарій оцінки конкурентоспроможності підприємства	152
Шаповаленко К. Ю., Черкасова Т.І. Фінансові ризики підприємства і методи їх нейтралізації	154
Шолом О.І., Башинська І.О. Міжнародний досвід забезпечення інформаційно-аналітичної безпеки (політика Королівства Швеції)	156
Васильєва В. Ю. Особливості інноваційно-орієнтованого бізнес-партнерства для промислових підприємств	158